

Základní údaje o studentovi

Fakulta: MASARYKŮV ÚSTAV VYŠŠÍCH STUDIÍ

Obor studia: Projektové řízení inovací

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: navazující magisterské

Zahraniční škola

Země: Jihoafrická republika

Název zahraniční školy: Stellenbosch university

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: vícero

Jméno koordinátora zahraniční školy: **Ms Kalon Damons**

E-mail koordinátora zahraniční školy: studyabroad@sun.ac.za

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://www.sun.ac.za/english/SUinternational>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 23/24

Začátek pobytu: 17.06.2023

Konec pobytu: 15.12.2023

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: rektorát ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)? : <http://www.sun.ac.za/english/SUinternational/international-students/finding-courses-as-a-semester-student>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

- Official Academic Transcript – **in English**
- Copy of Passport ID page
- Proposed Learning Agreement
- Home University Declaration
- Proof of English Proficiency

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: e-mail

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : anglicky

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : oznámení o výjezdu (plus nějaké další)

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? : Jazykový test a výběrové řízení

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Ano postup není vůbec jednoduchý a vyžaduje několik návštěv ambasády. Je nutné doložit výpis z trestního rejstříku, zvací dopis, vyšetření prokazující nepřítomnost tuberkulózy, jihoafrické pojištění a několik výpisů z účtu prokazující dostatečné finanční prostředky. (Je to dlouhý proces, ale rozhodně stojí za to! Nenech se odradit☺)

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Speciální jihoafrické pojištění MOMENTUM

Health (cena 3465 Kč na semestr, v pojištění není skoro nic kryté je to jen tak aby tě tam pustili... doporučuji si zařídit ještě dodatečné cestovní pojištění)
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : (ne povinně, ale nechal jsem si naočkovat břišní tyfus)

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :
Cena letenky (15000 Kč jedna cesta)

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Víza, zvací dopis (Vždy u víz kontroluj datумы, Afričani jsou líný a vždy mi udělali chybu v datumu a to nechceš)

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Pick-up od školy (mají v tom trochu zmatek tak si připrav před odletem pár kontaktů kam kdyžtak zavolat)

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ne, ale jeden předmět jsem neudělal

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) : Počítej, že budeš prodlužovat... proces předmětů probíhá tak, že jim pošleš svůj výběr třeba 10 předmětů o které bys měl zájem a oni ti z toho pár vyberou které ti dovolí studovat. Díky tomu jsem nakonec nestudoval jediný předmět který jsem měl ve studijním plánu.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : Doporučuji GEP (to jsou kurzy speciálně pro zahraniční studenty, které jsou lehčí než zbytek kurzů) Stellenbosch je 3. nejlepší univerzita v Africe a náročnost předmětů většinou převyšuje ČVUT... proto jediná dobrá strategie pro volbu předmětů je čím méně tím lépe a vybírat z těch nejjednodušších jinak budeš mít ze studie horor a Afriku si neužiješ. Já jsem úspěšně ukončil 3 předměty. Takže bych si víc jak 4 nevolil (s kreditkami to nevychází, kvůli jinému systému kreditů si musíš domluvit individuální řešení s proděkanem)

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : NE

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. : Povinná domácí příprava, na určité předměty požadovali čtštní až 30A4 textu na každou přednášku. Očekává se že budeš studovat doma dopředu a na hodinách už si jen konzultuješ a ptáš se na to co ti nebylo jasné)

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) : Je doporučené koupit si skripta na většinu předmětů (počítej 700 Kč na předmět, netýká se GEP)

Jaká je vybavenost kampusu? : Kampus je moderní s četnými studovny, kde se můžeš sejit s kamarády (Lepší než ČVUT)

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? : Dostupné

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? : Ano

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :
Ano, ale jen minimálně. Záleží na zvolených předmětech.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Kolej Academia, dražší varianta (ale rozhodně doporučuji nejenom že tu jsou všichni mezinárodní studenti, ale na rozdíl od soukromého ubytování se zde člověk nemusí bát o bezpečnost)

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 11 000

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) : Areál vilek za ostnatým drátem a skupinou hlídačů, uvnitř vlastní krámk, bistro, studovny, hřiště, každý má vlastní parkovací stání, vstup na otisk prstu, na patře 8 lidí, společné kuchyně ale vlastní pokoj i s koupelnou.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Ubytování nemá dost kapacit pro všechny studenty, proto nejdůležitější je si podat žádost přes univerzitu hned jak vám potvrdí nominaci (i když ještě nemáte Student ID)

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Dobrá a cenově dostupná, levnější je si zajít do restaurace než nakupovat a vařit

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Potraviny cenově podobné, ceny v restauracích od 65 Kč do 110 Kč

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : MHD neexistuje, UBER..je levný, případně si hodně studentů pronajímalo auto.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Žádné

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Ne

Pracoval/a jste během studia? : Ano, ale ne jako zaměstnanec. Mám vlastní podnikání.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Sehnat práci je velmi obtížné i pro místní a proto si nemyslím, že by měl zahraniční student s touto variantou počítat

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Surfování, Horská turistika, V JAR je tolik lokalit kam se budeš chtít podívat, že se nudit nebudeš... půl roku je skoro málo.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Vlastní zdroje, stipendium čvut, příspěvek na letenku od fakulty, podnikání a příspěvek od rodičů

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 22 000 Kč (bez cestování po semestru, bez poplatků za studium, bez letenky, bez pojištění)

a) z toho stravování: 4 000 Kč

b) z toho ubytování: 11 000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas: 6 000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 45%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : na účet, 75% před odjezdem 25% po příjezdu

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) : Doporučuji Revolut

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? : Ano v součtu skoro 9 000 Kč včetně studijních poplatků

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : Systém kreditů je v Africe jiný a tak se nedá řídit běžnými pravidly pro zahraniční výjezdy. Vše se musí domluvit individuálně s proděkanem fakulty.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : ještě nevím

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? : Většina mých předmětů byla volitelná

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Tušil jsem

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : jiný systém kreditů

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Potvrzení doby studia

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Velký, člověk se naučí systém jiné univerzity.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Maximální. Člověk zjistí, že většina světa nežije jako my v Evropě nebo v USA a pochopí, jak fungují lidé v rozvojových zemích světa.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Dobré

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : Velmi dobré

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : V posledních 4 letech jsem díky zahraničním pobytům bydlel aspoň na ½ roku ve 4 různých státech a tak už mi to asi stačilo.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Chleba s máslem, fungující elektřinu a MHD

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Cestovatelská víza

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :

- <https://www.koop.cz/bezpecnost-ma-zelenou/vsechny-clanky/jak-si-uzit-adrenalin-v-zahranici>
- <https://denik.peakdesign.cz/minicooper-x-peak-design-v-jihoafricke-republice>
- <https://denik.peakdesign.cz/to-nejkrasnejsi-z-afriky>
- <https://denik.peakdesign.cz/cesta-do-jihoafricke-republiky-plaze-hory-a-surfovani>
- IG: @ondrakostal